
Den Wissenschaftlern, Forschem und Technikern sind noch nie so große und 
wahrhaft dem Volke dienende Aufgaben gestellt worden. Wir sind gewiß, daß 
sie ihrem guten Ruf in der Welt und ihren hervorragenden Leistungen in der 
Vergangenheit neue Beweise ihres Forscher- und Erfindergeistes beim Vorstoß 
in bisher unbekannte Gebiete der Wissenschaft hinzufügen werden. (Beifall.)

So werden alle Bürger unseres sozialistischen Staates - auf welchem Gebiet 
sie auch tätig sein mögen - aus diesem Dokument der Theorie und Praxis 
des sozialistischen und kommunistischen Aufbaus jene Kraft schöpfen, die sie 
befähigt, Mitgestalter einer Welt des Humanismus und des Friedens zu sein, 
Mitgestalter einer Gesellschaft, die geprägt ist von der Achtung der Freiheit 
und der Würde des Menschen.

Was wir erreicht haben und was die Periode zwischen dem VIII. und IX. 
Parteitag zur erfolgreichsten in der Geschichte der DDR werden ließ, ist eine 
solide Ausgangsbasis für die noch anspruchsvolleren Ziele, die das Zentral
komitee der SED in der „Direktive des IX. Parteitages der SED zum Fünf
jahrplan für die Entwicklung der Volkswirtschaft der DDR in den Jahren 
1976-1980“ dem Parteitag zur Erörterung und Beschlußfassung vorgelegt hat.

Die Veröffentlichung des Entwurfs dieser Direktive und der anderen Partei
tagsdokumente führte bekanntlich zu einer großen Volksaussprache überall 
in den Betrieben und landwirtschaftlichen Produktionsgenossenschaften, auf 
den Baustellen und in den wissenschaftlichen Einrichtungen, in den Wohn
gebieten und in den Staatsorganen.

Sachkundig und voller Leidenschaft für den Sozialismus haben Millionen 
Werktätige den Entwurf beraten und sich mit diesen Zielen vertraut gemacht.

Das Zentralkomitee hat alle Hinweise und Anregungen gründlich geprüft 
und dem Parteitag Vorschläge zur Präzisierung, Ergänzung und Vervollstän
digung des Entwurfs der Direktive zur Beschlußfassung vorgelegt. Weitere 
Vorschläge, Hinweise und Anregungen aus der Volksaussprache werden den 
Staats- und Wirtschaftsorganen zur Auswertung bei der Ausarbeitung und 
Durchführung des Fünfjahrplanes übergeben.

II.
Zu den Hauptergebnissen 

der volkswirtschaftlichen Entwicklung 1971-1975

Der Erste Sekretär unserer Partei, Genosse Erich Honecker, hat im Bericht 
an den IX. Parteitag in einer eindrucksvollen Bilanz die Einschätzung der 
erreichten wirtschaftlichen und sozialen Fortschritte gegeben.
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